

来穗务工人员公租房申请条件进一步放宽 拟不再设收入线 租赁期调为5年

本报讯 广州面向来穗务工人员公租房拟不再设定收入线、准入标准和资产限额。7月12日,广州市住房保障办公布《来穗务工人员申请承租市本级公共租赁住房实施细则(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”),征求意见稿放宽来穗务工人员公共租赁住房申请条件,扩大优先配租积分范围,调整租赁期限及租金标准,并完善了违规申请、使用公共租赁住房行为的处理规定。

“居住”门槛降低为3年

根据征求意见稿,来穗务工人员公租房申请条件进一步放宽。征求意见稿删除

了对来穗务工人员家庭申请公租房收入和资产方面的限制,保障范围人群更广;放宽了连续办理居住证年限,将连续办理《广东省居住证》的时间由5年以上缩短至3年以上;放宽了申请人家庭住房情况要求,删除了“申请人及共同申请的家庭成员在申请之日前5年内在本市没有购买、出售、赠与、受赠、继承房产或对夫妻共有房产进行离婚析产”的限制,与户籍家庭、新就业无房职工公共租赁住房政策保持一致。

此外,征求意见稿还将创业就业人员和在广州地区缴纳广东省社保人员纳入保障范围。

在优先配租积分方面,征求意见稿将

“政府专职消防员、警务辅助人员”一并纳入“公共服务领域特殊艰苦岗位群体”,可以获得优先配租积分。同时,获得世界技能大赛,国家、省、市级技能竞赛的获奖人员也纳入了优先配租积分范围。

本月21日前可提意见和建议

征求意见稿在租赁期限及租金标准上也进行了调整。租赁合同期限由3年调整为5年,与户籍家庭、新就业无房职工公共租赁住房保障政策保持一致。此外,征求意见稿不再设定收入线、准入标准和资产限额,因此租金按照该项目公共租赁住房租金标准执行,不予租金减免。

广州市住房和城乡建设委、广州市来穗人员服务管理局于2015年印发《来穗务工人员申请承租市本级公共租赁住房实施细则(试行)》(穗建住保[2015]1312号,以下简称“试行稿”)。目前,试行稿有效期已届满。为此,广州市住房保障办修订起草了征求意见稿,并于7月12日至7月21日广泛征求社会公众意见。公证期间,市民群众可网上查阅征求意见稿全文,并通过邮寄、电子邮件或传真等方式向市住房保障办反映意见和建议(邮寄地址:广州市豪贤路193号市住房保障办11楼综合处,邮编510030;电子邮箱:gzszzbgz@163.com;传真:83191642)。(傅鹏 穗建)



开栏的话:一年中最热的季节又来了!本报特别推出“关注高温下的劳动者”栏目,将派记者走访体验多个户外工作者的工作状态,感受他们在高温下劳动的艰辛,敬请垂注。

钢筋工:喝多少水就流多少汗

■见习记者 周礼雄

进入三伏天,广州市气象局连发高温黄色预警信号。这给户外作业的劳动者带来极大考验。7月11日下午3点,记者来到中建三局南方公司在广州荔湾区的项目工地现场,零距离采访在高温一线工作的建筑工。

记者了解到,整个工地有300多人施工。为应对高温天气,施工方调整了作业时间,早上5点多开工,10点半收工,下午2点半开工。记者在工地休息区看到,一大桶凉茶放在饮水机旁,防暑药品如十滴水、藿香正气水等也有配备。

一天能喝近4升水

上午刚下过一场阵雨,太阳此时重出云端,34℃高温下让人觉得湿热难耐。记者戴好安全帽并穿好黄色马甲,步行近百米进入工地时,已是汗水直流。

钢筋在建筑中扮演着重要的角色,墙柱钢筋尤为重要。据工地负责人介绍,墙柱钢筋分为纵筋和箍筋,纵筋直立,用箍筋固定形成一个方形柱体,注入混凝土便是墙柱,墙柱是建筑的主要承重结构。纵筋和箍筋在使用前都要按照图纸尺寸进行弯曲成型处理。

53岁的王志强来自四川达州,今年5月起便在这个工地里做钢筋工,给墙柱钢筋做弯曲成型处理,把一根长直的钢筋弯曲成一个长方形状。这一过程需要两个人配合作业。为提高效率,他们一次取五根钢筋放上弯曲机,这样一来一次操作便能做出五个箍筋,加在一



■李强正在进行墙柱钢筋绑扎作业
周礼雄/摄

起十余公斤,全靠指力和腕力移动。王志强告诉记者,工期紧的时候,手头的活基本不停,1个小时能做300个箍筋。

王志强在工地旁边一个只有顶盖的工棚里工作,虽然能避免阳光直射,但难挡高温。他黝黑的脸庞在热浪蒸熏下泛着红光。一天下来,容量近2升的塑料水壶,他能喝掉两壶。

基本不用上厕所

成型处理后的墙柱筋被运往工地进行组装、绑扎固定,这是23岁、同样来自四川的钢筋工李强的工作。左手拿V字形的扎丝,食指与拇指配合在扎丝的一端缠个小圈,另一端穿过纵筋与箍筋的交叉节点,右手拿扎钩顺势带着这一端扎丝穿过小圈一拧,便把纵筋与箍筋节点固定起来了。李强18岁开始出门

打工,5年时间里一直做这个工种,干起活来游刃有余,绑扎一个节点只需两秒。

搭建墙柱是建一栋楼房第一步要做的事情。因此,作为墙柱钢筋绑扎工的李强永远都暴露在建筑的最顶层。

安全帽下,李强的刘海已吸饱了汗水直接贴在了额头,汗珠大滴大滴往下掉。记者特意数了一下,李强差不多每绑扎五个节点就有一滴汗珠从脸上掉落,落在裤子上、地板上。

每天上班前,李强都会买一瓶1.5升的矿泉水,下班时刚好全部喝光。

“虽然喝了这么多水,但基本不用上厕所。如果汗水可以用瓶子收集的话,每次上班前带瓶水,带个同样大的空瓶,水喝完、空瓶装满汗水时,就到下班时间了。”李强笑着说。

一天一元读大学 “圆梦计划”开始招生

本报讯 由团省委、省人社厅、省教育厅、省科技厅等单位联合发起的“圆梦计划”——广东省新生代产业工人骨干培养发展工程(以下简称“圆梦计划”)日前开始招生。今年,广东将继续资助一万名新生代产业工人上大学,除北京大学之外,其他合作院校的学费相当于每天一元钱左右。

此次招生报名分为网络教育类和成人高考类,报名时间分别截至8月31日、9月5日,只要符合报名条件,就可以通过“圆梦计划”官方网站(www.yuanmengjihua.com)、“广东青年之声”微信公众号或其网站(www.12355.net)进行报名。通过“圆梦计划”选拔、考试之后,就有机会就读北京大学、中国人民大学、武汉大学、华南师范大学等40多所院校。

根据与合作院校达成的协议,“圆梦计划”报读北京大学的学费为每人6000元,其他院校均为每人5000元。今年,省财政将补助每人2000元,各地市财政和社会募集资金统筹资助每人2000元,最终成功考取的学员,除北京大学需缴纳2000元学费之外,其他院校只需要自缴1000元学费,即可通过远程教育等方式,接受两年半至三年的本科或专科教育。

与往年不同的是,今年,在同等条件下,纳入省精准扶贫对象的人员和退伍军人将被优先选入“圆梦计划”资助名单。为了响应“大众创业,万众创新”的号召,各地团市委还将为具备创业创新条件的人员提供帮扶。

(王聪 岳青 廖晨昊)